CORRECTION

Les figures semblables, le rapport de similicaue (o,
et le rapport d’aire (k?)

#1. a) Détermine le rapport des aires si le rapport de similitude est :

1) k=34 k2=2=1156 2) k=23 k2= 2 =0,5625
25 4 16
_5 5 _25_ _ 5 _
3) k=2 K=2=051 4) k=82 k2 = 67,24
7 49
b) Détermine le rapport de similitude si le rapport des aires est :
1) k2=62,41 k=79 2) k2 = 225 k= 122068181 = 0,68
484 22
3) k2=l k=2=3=075  4) K= 441 k=21
144 2 4

#2. Dans chaque cas, détermine le rapport indiqué.
a) Le rapport de similitude qui associe deux figures semblables est 5,3. quel est le rapport
de leur périmetre? k=53
b) Le rapport de similitude qui associe deux figures semblables est 0,9. quel est le rapport
de leur aire?  k%2=0,81
c) Le rapport des périmétres de deux figures semblables est 1,7. Quel est leur rapport de

similitude? k=17

#3. Le rapport de similitude de deux figures est de 3,6.
Quelle est I'aire de la plus petite si I'aire de la plus grande est de 158,112cm??

Apetite = w = ﬂ =12,2
36 \“

Aire de la petite figure : 12,2 cm?

Détails au verso

Le rapport de similitude de deux figures est de 3,6 > 1 = Agrandissement =de la petite a la grande
:E Détermine Iaire de la plus petite si I’aire de la plus grande est de 158,112 cm?.

Justifie toutes tes réponses. Note tous tes calculs.

.k=3,6
2
Apetite = ? . k? (= 12,96) Agrande = 158,112

Agrande = k2 . Apetite
158,112 =3,6" . Apetite

158,112
petite — ?),T
158,112
Apetite =
12,96 N
Apetite = 12,2

Réponse : ’aire de la plus petite figure est égale 4 12,2 cm?



Corrbi

#4. POUPEES RUSSES

Un ensemble de poupées russes est E | Figuine A | | Figuine B | | Figurine C | ‘
constitué  de  plusieurs  figurines
semblables. Chaque poupée est creuse,
sauf la plus petite, et s’emboite dans une
autre de plus grande taille. La plus grosse
peut contenir toutes les autres. Voici ‘
l'illustration de trois poupées russes :

a) DETERMINE la largeur de la figurine A si celle de la figurine B est 5 cm.

lorqeur frigurine A
A '_2.2_ = X x = 8§20 X = ng
B 125 § 12,5
B . A
12,5 20 donck=-2=16
12,5
L'=k.L
L'=16*5=8

La largeur de la figurine A mesure 8 cm.

b) DETERMINE le périmétre de la figurine B si celui de la figurine C est de 17cm.

Perimehre B
B 12,5 _ X £ =S¥ x = 34 em
C L,25 13 bL,1S
C . B
6,25 12,5 donc k = 22=2
6,25
P=17 p=k.p

p'=2*17=34
Le périmétre de la figurine B mesure 34 cm.

c) DETERMINE ['aire de la figurine C si celle de la figurine A est de 102,4cm?.

v T O TSt T ane ge g Mguime O ST CeTe ue T NMguimic 7y ot uC TUEForTT

k=20 =32 . Atre C |
R ! = /OZ,"I = v
(y,zsj) A mad _ 1024 5T —— ~ locm

- e /O, 24
<= Jo, .2.4 C | « o~
A ., C
20 6,25 donc k = %= 0,3125
A=102.5 A=k2. A

A =22+102,5 =10
L’aire de la figurine C mesure 10 cm?.




#5. Le rapport des aires de deux figures est de % .

k2- =k=2 < 1 = réduction

penmeht tmag
IMH 5 - _*% =5-15,8 x = [3/Fcm

INT 15,8 b
fig initiale — , figimage
P=15,8 p=k.p 5

p’=§*15,8 = 13,17

Le périmétre de la figurine image mesure 13,17 cm.

ey
e e T = 36256 x= o3 2em
INT 36 x 25
fig initiale — , figimage
A=7? A =k?. A 5
280=22. A
36
_ 28036
T 25
A =403,2

L’aire de la figurine initiale mesure 403,2 cm?.

#6. Le rapport de similitude de deux figures est de %

a) DETERMINE s'il s'agit d'un agrandissement ou d’une réduction ? réduction
b) DETERMINE le coté homologue dans la figure image si la figure initiale a un coté

mesurant 24 cm.

—_n,m 3 _ ,: ¢ x =324 x=1M4.4cm
INI 5 24 5
figinitale ______ figimage
c=24 c=k.c 5

3
c = E *24 =144 cm
Le coté homologue de la figure image 14,14 cm.

[——————————————————————————————

aire figure tnuhale
IvuA 9 - 813 x=25-8L% x-3275cm*

INT 25 X 9
fig initiale — , figimage
A=? A = k2 A 5
819=—-A
A= 8199 25
A =227,5cm?

L’aire de la figurine initiale mesure 227,5 cm?.



#7.

#8.

Corrbi

Sur le plan d’un terrain en forme de trapéze, on peut lire que la hauteur réelle est de 14m, ce
qui correspond a 28 cm sur le plan.

DETERMINE l'aire de ce terrain sur le plan si 'aire réelle du terrain est de 294m?2.

atte du turain plan
Flan =
Holite 2550 294 mv

x =_294 x = 0,113, m?

2870 Sett b em®

On a fait une reproduction du dessin d’'un artiste. Son dessin original a été fait dans un

hexagone régulier de 8,68 cm de coté. L’aire du dessin d’origine est de 156,25cm? et I'aire
de la reproduction est de 12,25 wcm?.

DETERMINE la mesure du coté de I'hexagone sur la reproduction.

lan ~ cote de I'hexagone sur la reproduction.

S gt 12,25om* - 49
e K= 2Sont < A1

mesure_Cotehexagent

ISk, 25cm* (25 plan 7 x
k= [ = _* ok 25 S,L%em
L2525 .
“2s

X & ,2,*/3 cm




